
３．藤沢市議会に関心がありますか？
１ある　２少しある　３あまりない　４ない

№ 関心 ３．ご意見等をお聞かせ下さい
1 １ 何をしているのかよくわからない。
2 １ 市議会での活動があまり伝わってこないので、もっと情報発信をtwitterなどを使って行ってほしいです。
3 １ 数多くの話題がある今の社会について、どのようなことを話し合っているのか、分かりやすく、呈示してほしい。
4 １ 実際に何をしているのか気になります。
5 １ 市議会便りを見ても、市・県・国の仕事の区別がつきにくく成果が見えにくい。
6 １ 議会を夜や週末に開く機会があってもよいのではないか？サラリーマンが議会を覗く機会をつくってほしい。
7 １ 動物（ペット）について、年寄りが虐待するのを見かけます。子どもが見ていて心配です。
8 １ 今年より幼稚園と小学校でPTAをしており連絡をとりたいと思っていました。
9 １ どのように運営しているか興味がある。
10 １ 何をしているか分からない。
11 １ 関心はあるがなかなか自分から情報を取りに行くことをしていない。
12 １ 議員の発言、賛否など。
13 １ 公開して下さい。

14 １
事業仕分けをやって下さい。議員定数の削減。専業議員と非常勤議員とに分け、各々定数を規定。専業議員は任期中は市の
職員として行政の仕事も受け持つ。議会は主に夜や土、日とするなど一般市民が参加でき、かつ経費削減して下さい。

15 １ 何を討論しているのか見学してみたい。
16 １ 関心は十分あるが身近に感じられないのが残念です。

17 １
最近では国政が安定しておらず、大阪市長の橋下市長をはじめ、地方の力を感じているので、藤沢市もがんばって欲しいと思
う。

18 １ 公正を求める。
19 １ 環境と治安についての議題をよく読むようにしている。
20 １ 関心はあるけど、参加できないです。残念。一方的な報告だけでは分からないことも…。
21 １ 市議会の方が私達市民のために目に見えた行動がない。
22 １ 身近な問題を取り上げているか否か、見ている。
23 １ 仕事内容がわからない。

24 １
何を仕事しているのか？皆目分らない。天下りの斡旋！！もしくは、友人知人親戚の仕事の紹介請け負い所としか思っていな
い。

25 １ 一度議員の皆さんが藤沢市の街作りについてどんな考えを持っているのか発言を聞いてみたい。
26 １ 安全、安心について、極め細やかな議論を。
27 １ 市議会の報告　議会だよりは読む。
28 １ もっと一般に公開すべき。特権意識でふんぞり返るな！！
29 １ 議会を見学しようと思わない。見学しようと関心を持つようなPR等をしてもらいたい。
30 １ 善行地域の土地問題など馬鹿馬鹿しいことがいつまでも解決しない。
31 １ なぜ会派が多いのですか。まとまる物もまとまらない。
32 １ 前任海老根市政の市議会への対応を見るにつけ疑問が多く今回の市議会アンケートに共感を覚える。
33 １ 各委員会の議案の討議はもっと深く審議をつくして下さった方が好いと存じます。
34 １ もっと市民のニーズに応えてほしい。
35 １ あまり必要な役割はしない。
36 １ 市民の為の議会と強く意識してほしい。

37 １
何度か傍聴に行っているがレベルが低くて話にならない。党派・党略は市会議員には不要だ。新市長鈴木恒夫さんと市議の良
識を発揮してもらって、藤沢市を再建してもらいたい。

38 １ 広報を見ることでしかない為、今後議会見学をしたいと思っています。
39 １ 大いに関心があります。地方の時代と言われる昨今、積極的に関わりを持つ様努めて行きたいと思っております。
40 １ 我々の身近な存在であり続けてほしい。

41 １
４半期毎の定例議会は筋書通り運ばれるので活気なく、面白くない。委員会はましだが、それでも結論は決まっているのは残念
である。市長も変わり、会派の数も増加したので、今後は更に気を入れて論議を活発に。

42 １ 地方行政は住民の生活に密着しているため、すべての市民が関心を持ってほしいと思います。
43 １ 善行の土地問題で新聞紙面をにぎわしましたが、すべて公開して市民が知る事が大切だと思います。
44 １ 選挙前と後では公約通りか公約が膏薬にならない様にお願いします。
45 １ 議会を傍聴したいです。
46 １ 私達のもっとも身近な相談者です。私達の意見、たのみを聞いて実行して下さい。
47 １ 広報や市議会だより等でそれなりに動向を把握している。
48 ２ 関心はあるが、普段生活していて情報が入ってこない。
49 ２ 金の流れに興味がある。
50 ２ 子供がいるので藤沢市の今後に関心があるから。
51 ２ 自分に関わる事も多いので傍聴したりしてみたい気はある。
52 ２ 藤沢市を今以上に良くしてほしい。子供達の口にする食べ物について今以上に関心をもってほしい。
53 ２ ただ、何をやっているのか、どんな成果があったのかはよくわからない。
54 ２ 市税の収支がわかりにくい
55 ２ 知り合いや顔なじみの人が、議員で存在しているから。

56 ２
アンケートをとる時は、まず藤沢市がどういう方針をたてて何を目指しているのか提示して下さい。それを同封して頂ければそれ
に対する意見がいえます。

57 ２ 柄沢地域のバス運行の話が５、６年前からありますが…運行楽しみにしています。
58 ２ 議会に行くと日々の活動の様子がわかるので、良いと思うので、多くの方に参加して頂きたいと思います。
59 ２ もう少し具体的な活動内容が市民に伝わると良いなと思っています。
60 ２ 関心はあっても距離感もある（かなり遠い）
61 ２ 何をどのようにおこなっているかわからない。
62 ２ 反省をこめて言えば読んでいて頭の中に入ってこないということ　それだけ重大な事とは思っていない。
63 ２ 何をどうやって、何をしているのか全く見えてない。市の広報では不十分。
64 ２ 市議の事は余り感心をもっていない！！全体的には藤沢は良い町であり、大きく望必要特になし。
65 ２ 議員の数が多すぎる。

66 ２
自分達の生活と関係する議論がなされているのか、生活からかけ離れていて特に関係のない事を議論されているのか、身近な
問題を解決して頂きたいと思います。

67 ２
市議会、選挙について、もっと選挙民にPRする必要があるのではないか？選挙民の意識をかえる、関心を持たせる方策がもっ
と実施されても良いのではないか？

68 ２ 役所内に仕事をした事があり、議員にも知人がいる。
69 ２ 情報がない！！パソコンもないのでどうやって情報を得られるのか？



70 ２ 広報と一緒に配られる議会だよりをみています。
71 ２ 元県立藤沢高校の使用目的は特に無いのか？
72 ２ 関心はありますが行政については、ほとんどわからない。
73 ２ 議会だよりは毎号、目を通す程度ですが…。市の現況が少しわかりおもしろいです。
74 ２ 現実問題にも、心配りをしてほしい。
75 ２ 議員の方々の働きが全然見えない。
76 ２ 住みやすい（生活しやすい）街であってほしい。
77 ２ 高齢者が増加中。高齢者にやさしい対策を！
78 ２ 善行土地問題、市議会はなにしていたのですか。その為の議員。よく調査してから決めてください。
79 ２ どの議員が何を言っているか知りたい。
80 ２ 広報は目を通している。
81 ２ テーマにより関心度が違う。特に環境問題に関しては関心度が高い。
82 ２ 当日参加して、直接、自分の意見を言ってみたい。
83 ２ 口ではいい事をいっているけどだれが議員になっても少しもかわらない。
84 ２ 平成22年度春に東京都目黒区より藤沢に娘をたよりに東京都目黒区より当地に引越。
85 ２ 市議会で決定された市政運営事項を３ヶ月に一度位広報で知らせてほしい。

86 ２
現在の市町村議会はマンネリ化していて、まさに、このアンケート調査の目的のように時代にマッチングした議会運営とは何か
が求められている。会派、個人の意見表明ではなく、議会としての意見が出せるよう各議員、各会派は努力しなければ改革は
望めない。時代は動いている。

87 ２ 選んだ議員が、議会でどう発言、行動して居るか期待通りか関心が有る。
88 ２ 自分の出した議題、自治会として出した意見の賛否などどう取り上げられ、解決させてくれたかなど！！
89 ２ 議会だより、たまに読みますが難しく良く理解出来ません。
90 ２ 近くに頼まないのに、議会報告を投函される議員がいる。

91 ２
後期高齢者保険料は都道府県で異なることは承知していますが、市の場合、議会で決定しているのでしょうが年金生活者で
30,000/月年間400,000に近い全額を納め、裕福な、議員の方には理解出来ないと思いますが何とか考えて頂けますか。

92 ２ 暮らしやすい安心な町をつくり、弱者の味方をして下さい。
93 ２ 選挙の時以外会った事なし　どんな仕事をしているの？
94 ２ 中央高速に行く（出る）藤沢から相模湖入口間混雑２時間。
95 ２ 議会のプロセスが変わったのでしょうか。市民のための市議会議員の行動がわかりません。議会改革の具体論が知りたい。
96 ２ 応援していたS元議員在職の頃は議会傍聴にも出かけたが近頃はそのチャンズも無く、関心も薄れつつある。
97 ２ 広報や市議会ニュースにて見るくらいです。
98 ２ 仕事に対して、あまり期待できない。
99 ３ 若者は関心がない。
100 ３ 政治に関心を持てないことと、市政に触れる機会が少ないことが原因。
101 ３ アンケートがきた事により関心が高まった。
102 ３ 興味を持つような内容がない為。
103 ３ 市議会で何をしているのか、普通の生活ではわからない
104 ３ 自分とはあまり関係ないかなと思って。
105 ３ 何をしているのかあまり分からない。
106 ３ 藤沢市議会でどのような議論がなされているのか、把握できていない。
107 ３ 市民の声が反映されていない。
108 ３ なぜならどんなことをしようとしているのか、何の目的のための議会で、どのように市民に開かれているのか印象が残らない。
109 ３ 何に取り組んでいるのか不明。辻堂を始め西部ばかり力を入れている。
110 ３ 本当に市民の為に審議していないのでは！
111 ３ 具体的にどんな事を決めているのかわかりにくい。
112 ３ 何をしているのかよくわからない。
113 ３ 藤沢市民のための市議会の運営がされていないので。
114 ３ ほんとうはこれではいけないのだがさしせまった問題がないので。
115 ３ 市庁舎でのバーベキュー問題。善行の土地問題。報道されて知る。ふだんは、市議会で何をしているのかよくわからない。
116 ３ 広報を流し読みする程度。
117 ３ 全く身近に感じられない。

118 ３
広報「ふじさわ」程度の情報しかない。市議会ニュースは読む気にならない（編集の工夫要す）街作りや中期計画に魅力がない
（道路整備等問題点を明確にして）

119 ３ 別の世界に思う。もっと市民に接触したらどうか？選挙の時だけ頭下げ握手を求めてる。
120 ３ 議員及び議会そのものがどのような活動をしているのか？活動そのものにボランティア精神があるのか解からない。
121 ３ 市民１人１人が関心を持てるような広報をしていますか？
122 ３ 自分でもはっきりした理由は見つからない。

123 ３
開かれた市議会とは思えない。議員の活動内容が分からない。身近に市議会議員がいないせいかも知れませんが、もっと市民
と密接になって欲しい。（新聞は見ています。）

124 ３
関心を持たなければ、いけないと思うが、市議会で決まったことが生活に影響してこないので関心が向かない。かといって、関
心を持ってもらうために不用なPRに税金を使われるのは困る。

125 ３ 去年鎌倉市より転入したので藤沢市議会にまだなじまない。

126 ３
藤沢市はよい町であり住みよい町で、注文全くありません。議員諸公も悪い人はいない。安心出来る町。Bossも居りません。○
の町と云う感じがします.

127 ３ 議会の様子がわからない
128 ３ 何をやっているのか全くわからない、関心の持ちようがない。
129 ３ 配布される議会だよりなどをたまに読みますが、その程度です。

130 ３
選挙の種類が小さくなる程個人の意見は問題に取りあげられ難い傾向があった様に子供の頃のイメージが強く尾を引いている
ので感心度はあがり難い傾向を持ち続けています。

131 ３
40代～60代頃までは応援していた議員さんも幾人かあり、大いに関心ありましたが今は色々な事が変わり（議員さん。自分の
年齢。住い）関心が薄くなりました。

132 ４ 誰が議員になっても結局何も変わらない。
133 ４ 全く何をやっているか知らない。興味すらない。
134 ４ なにをやっているのか、ふとうめい。
135 ４ 関心を持たせるためになにをしているのかわからない。
136 ４ そもそも活動しているのかも疑問。
137 ４ 就職先を議会になっているので、関心がありません。
138 ４ 市会から国会まで給料に見合う仕事をしていない議員はいない。
139 ４ 何をしているのか理解ができない。
140 ４ 新聞で…
141 ４ 生活環境の中で身近でないので。



142 ４ 議員さんの人数が多過ぎます。何をしておいでなのかと思います。
143 ４ 市議会の人数が多すぎる。
144 ４ 老い人、呆けた人に市議もない（代筆）


